

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 282 | SIMBĂTA, 24 DECEMBRIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

Ideile și orientările din Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, program unitar de acțiune Cu planul anual îndeplinit

Întreprinderea minieră Lonea confirmă titlul de fruntaș

● In această dimineață, harnicul colectiv de mineri, ingineri și tehnicieni de la mina Lonea raportează îndeplinirea, cu 8 zile mai devreme, a planului anual. ● Până la sfârșitul anului, minierii de la Lonea s-au angajat să livreze economiei naționale 32 000 tone de cărbune peste sarcini. ● Acest succes de prestigiu a fost obținut în condiții de eficiență economică sporită, beneficiile peste plan realizate fiind de aproape 10 milioane lei. ● Productivitatea muncii a fost superioară sarcinilor cu 200 kg pe post, în cărbune și cu 100 kg pe post la nivelul întreprinderii. ● S-au realizat, în plus, lucrări de pregătire însumând 450 ml. ● Sarcinile la lucrările de deschideri au fost depășite cu 125 ml. ● S-au obținut importante economii la consumurile electrice, lemn de mină, cherestea,

Așadar, mina Lonea, întreprindere care ne-a obișnuit cu succesele sale obținute prin constanța realizărilor, sărbătorește astăzi „Revelionul producției”. Îndeplinirea planului anual constituie un motiv de mândrie pentru membrii acestui colectiv și, în aceeași măsură, pentru mine-ritul Văii Jiului. Printr-o mobilizare de excepție, minierii de la Lonea, în frunte cu comuniștii, confirmă încrederea ce li s-a acordat și răspândesc sprijinul primit, răspunzând prin fapte demne de muncă chemărilor și îndemnurilor adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a da patriei tot mai mult cărbune.

— Îndeplinirea planului anual — ne spunea tovarășul Traian Maghiar, secretarul comitetului de partid, președintele

consiliului oamenilor muncii — este rodul muncii pline de dăruire a întregului nostru colectiv. In acest an bogat în realizări s-au remarcat în mod deosebit minierii sectorului IV, care au îndeplinit planul anual încă din luna noiembrie. Aici lucrează brigăzi de elită, ca cele conduse de Grigore Mîndruț, Ion Boteanu, Anton Florea și Gheorghe Lipșa. Și sectorul III (cu preponderență brigăzile conduse de Iosif Bucur și Eugen Voicu) și-a îndeplinit planul anual la începutul lunii decembrie. Alte brigăzi care au contribuit la îndeplinirea planului sînt cele conduse de Cornel Pilea (sectorul V), Ludovic Antal (sectorul II), Traian Botar (investiții), Cornel Țir (sectorul I) și Ion Gîțlan (pregătiri).

Mircea BUJORESCU

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a președintelui Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Vineri după-amiază s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a efectuat o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România, în zilele de 22 și 23 decembrie 1988.

In timpul convorbirilor prilejuite de vizită, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Raif Dizdarevici s-au informat reciproc asupra principalelor probleme actuale ale dezvoltării interne din cele două țări, au examinat evoluția relațiilor bilaterale și au efectuat un schimb de păreri cu privire la problemele situației internaționale.

In cadrul schimbului de păreri privind colaborarea

bilaterală s-a evidențiat că dezvoltarea permanentă a relațiilor dintre cele două țări și a colaborării lor pe multiple planuri este expresia aplicării neabătute în raporturile dintre România și Iugoslavia a principiilor deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

A fost relevată importanța deosebită a întâlnirilor la nivel înalt pentru impulsivarea dezvoltării raporturilor și colaborării dintre cele două țări pe plan bilateral și internațional. S-a apreciat că, în ansamblul relațiilor bilaterale, un loc important revine colaborării economice, subliniindu-se necesitatea folosirii la maximum a avantajelor pe care le oferă apropierea geografică, com-

plementaritatea economiilor celor două țări, potențialul economic și nivelul lor de dezvoltare pentru realizarea volumului schimburilor comerciale convenite pentru acest cîncinal. S-a arătat că este nevoie să se acționeze cu și mai multă hotărîre pentru extinderea și diversificarea în continuare a colaborării în domeniul economic, acordîndu-se o atenție deosebită cooperării industriale și specializării în producție pe termen lung. S-au evidențiat importanța convențiilor de cooperare și specializare în producție, în vigoare, precum și necesitatea transpunerii lor perseverente în practică, a prelungirii valabilității lor și a încheierii altora noi, de interes reciproc, în scopul ridicării producției

(Continuare în pag. a 4-a)

SPIRITUL REVOLUȚIONAR trăsătură fundamentală a conștiinței comuniste

Necesitatea personalității de tip nou, comuniste este generată, așa cum s-a subliniat din nou, în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, de cerințe de profunzime și de durată ale procesului revoluționar, atât la scară mondială, cît și pe plan național. Fiecare societate și-a format tipul de personalitate utilă, afirmînd prin educație, în primul rînd acele valori, principii și norme care să contribuie prin manifestările concrete ale indivizilor umani la devenirea ei istorică. In cazul socialismului cerința este incomparabil mai stringentă cu cît aceasta înfrunchează un nou tip de progres istoric, rezultat al împletirii dialectice a factorilor obiectivi și subiectivi ai dezvoltării.

Așa cum sublinia secretarul general al partidului, „procesul marilor transformări revoluționare nu s-a încheiat și, practic, nu se

va încheia niciodată. Intotdeauna omenirea, fiecare popor va trece la noi și noi etape ale procesului sau ale diverselor procese revoluționare, concepute într-un proces unic revoluționar, de progres continuu al întregii societăți omenestii, al fiecărui popor”. Această precizare implică și necesitatea unei continue modelări a conștiinței fauritorilor socialismului, a permanentei adecvări la noile realități, prin îmbogățirea ei continuă, prin accentuarea caracterului ei prospectiv.

Pe baza realizărilor istorice din anii anteriori, a înfăptuirii hotărîrilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în recentul for democratic, România a intrat într-un stadiu superior de dezvoltare. In această nouă etapă, ea urmează să devină o țară mediu dezvoltată, trebuie să înfăptuiască no-

Gabriel CRISTESCU, lector universitar, Institutul de mine Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

In sectorul IV al I.M. Paroșeni activează, cu bune rezultate, brigada de pregătiri condusă de Constantin Ștefureac.

Foto: Gh. OLTEANU

Rodnicie în abataje

Luna decembrie este o lună deosebit de rodnică pentru colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile miniere ale Văii Jiului. Patru dintre acestea, Lonea, Petrila, Paroșeni și Cîmpu lui Neag cumulează, pe primele 22 de zile ale lunii decembrie, un plus de peste 24 000 tone de cărbune. In ziua de 22 decembrie, cel mai mare plus la producția de cărbune extras a fost înregistrat de minierii și mecanizatorii de la I.M. Cîmpu lui Neag — 600 tone, ceea ce face ca, în această lună, plusul cumulat să se ridice la 5700 tone. Notabile sînt și plusurile realizate la I.M. Petrila (300 tone) și Paroșeni (208 tone). (M.B.)



Una dintre multele și așteptatele bucurii ale celor mici în timpul vacanței de iarnă este deschiderea „Orășelului copiilor”. Este un spațiu în care se îmbină realitatea cu fantezia, toate amenajările din „Orășelul copiilor” din Petroșani, inaugurat ieri dimineață la sediul vechi al Școlii generale nr. 1, fiind un punct de atracție pentru sute de copii. Reîntîlnirea cu personajele din basme îndrăgite îmbinate cu simbolurile muncii Văii Jiului, lămpi ale mineru-

lui, instalații de joc și bineînțeles, Pomul de iarnă, aflat sub tradiționalul patronaj al celebrului Moș

Formațiile artistice ale pionierilor din școlile generale 7, 1, 4, 6, 2 din Petroșani și de la Casa

prospețimii. După-amiază „Orășelul copiilor”, luminat feeric, a atras alte sute de copii însoțiți de părinți sau bunici.

INSCRIPTII

Orășelul copiilor

Gerilă, au fost tot atîtea surprize cărora copiii le-au adus, prin cîntece și versuri, prinosul recunoștinței lor.

pionierilor și șoimilor patriei, au susținut un adevărat spectacol, plin de farmec și candoare, în fața pomului de iarnă, simbol al permanenței și

Deschiderea „Orășelului copiilor” a marcat începutul unor acțiuni tradiționale zilelor de sfîrșit de an, așa cum sînt cîntecele colindătorilor, Plugușorul cu care se vor susține din zilele următoare spectacole în întreprinderi și instituții cu prilejul darurilor pe care Moș Gerilă le pregătește pentru cei mici. (T.S.)

Jurnal de vacanță

MANIFESTĂRI EDUCATIVE

Astăzi, de la ora 10, în liceele din municipiu vor avea loc, sub genericul „Din gândirea militant revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu”, simpozioane, mese rotunde și dezbateri în cadrul cărora elevii și cadrele didactice vor analiza rezultatele obținute în integrarea procesului de învățământ cu practica social-economică și direcțiile principale de acțiune în anul 1989.

ZILELE EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

În toate localitățile Văii Jiului au avut loc întâlniri ale activelor pionieresti cu activiști de partid și de stat, manifestări educative tradiționale în vacanța de iarnă, desfășurate, sub genericul „Raportăm cu mândrie partidului rezultatele muncii noastre”, în cadrul Zilelor educației politice și culturii socialiste pentru pionierii și elevii Văii Jiului care se desfășoară până în 24 decembrie. În centrele de vacanță din licee și casele pionierilor și șoimilor patriei continuă manifestările culturale-educative și artistice consacrate aniversării a 41 de ani de la proclamarea Republicii.

„ROMÂNIE, PLAI DE DOR”

În școlile generale din Petroșani, Petrila, Lupeni, Vulcan și la cele

patru case ale pionierilor și șoimilor patriei se deschid astăzi, la ora 10, expoziții cuprinzând lucrări de artă plastică și fotografii realizate de elevi. Tema care a inspirat talentul elevilor în cercurile de creație artistică este „România, plai de dor”.

ACȚIUNI SPORTIVE

La Școala sportivă din Petroșani a avut loc, miercuri, faza municipală a competiției de tenis de masă dotată cu Cupa „30 Decembrie”, la care au participat copii din întreaga Vale a Jiului. După dispute pasionante, desfășurate pe grupe de vîrstă, primul loc a fost cîștigat de Ștefan Maria (Școala generală nr. 6 Petroșani) și Lubsioiu Cristian (Școala generală nr. 1 Petroșani) la categoria 11—12 ani; Bulgaru Maricica (Școala generală nr. 1 Petroșani) și Ciocan Dragoș (Școala generală nr. 4 Petroșani) la grupa 13—14 ani. Concursul de șah, care a avut loc în aceeași zi la Școala generală nr. 4 Petroșani, a fost cîștigat de elevii Schwartz Cristina (Școala generală nr. 7 Petroșani) și Onețiu Ciprian (Școala generală nr. 1 Petroșani), la categoria 11—12 ani; Hajdu Susana (Școala generală nr. 4 Petroșani) și Ortelecan Adrian (Școala generală nr. 1 Petroșani), la categoria 13—14 ani, cărora le-a fost înmînată cupa „30 Decembrie”.

Cetățenii și deputatul lor

În acest an cetățenii din cartierul Crividia din Vulcan, împreună cu deputatul lor, au desfășurat o susținută activitate pentru înfrumusețarea zonei în care trăiesc. Printre realizările unor oameni harnici și buni gospodari, cum sînt Ștefan Maței, Ion Hotea, Petre Avram, Vasile Ursan, Vasile Maței, însufleții de deputatul lor Dumitru Milea și Alexandru Plic, secretarul organizației de partid din cartier, sînt diversele și multele lucrări de reparații (Școala generală nr. 2 din cartier), vopsitorii, împrejmuiri, întreținerea corespunzătoare a drumului pe o porțiune de 3 km și alte acțiuni de interes cetățenesc. La ora bilanțului muncii din acest an locuitorii din cartier au cu ce să se mîndrească: cu munca lor. Iar preocupările lor nu se vor opri aici. Ele vor continua și în anul viitor, pentru a face din cartierul lor, un cartier modern, curat și frumos, în care condițiile de muncă și de viață ale tuturor locuitorilor să se ridice la un nivel superior de confort și civilizație, pe măsura condițiilor existente la ora actuală în întreg orașul Vulcan. (T.S.)

O carte, un dar bine primit în „Luna cadourilor”. În imagine, secvență de la unul din standurile librăriei „Ion Creangă” din Petroșani.

Foto: O. GEORGESCU

Spiritul revoluționar

(Urmare din pag. 1)

ua revoluție tehnico-științifică și noua revoluție agrară, să realizeze o nouă calitate a muncii și vieții populului. Toate acestea constituie un proces unitar de mari și complexe transformări revoluționare care pot fi realizate doar menținînd și dezvoltînd continuu spiritul revoluționar în activitatea tuturor oamenilor muncii. Dimensiunea revoluționară a conștiinței socialiste implică nu numai metoda de cunoaștere proprie acesteia, ci și forma în care ea se manifestă pentru a fi în acord cu realitățile noi orînduirii. În acest sens, spiritul revoluționar poate fi identificat cu conștiința înaintată, capabilă să contribuie activ la transformarea lumii, pe baza cunoașterii naturii, societății, a științei, a valorificării experienței social-istorice progresiste.

Ideea care apare în mod constant în multiplele referiri ale secretarului general al partidului la necesitatea promovării consecvente a spiritului revoluționar constă în relevarea cerinței manifestării sale concrete, în primul rînd prin lupta hotărîtă pentru promovarea a tot ceea ce este nou, înaintat, a ceea ce asigură progresul general al societății. „Ci-

ne se mulțumește cu ce s-a realizat — arată tovarășul Nicolae Ceaușescu — nu va putea fi revoluționar, în nici un domeniu!” În condițiile actuale etape de dezvoltare a societății românești, a promova noul, înseamnă angajare deplină, acțiune fermă pentru aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a Programului partidului, a sarcinilor constructive, mobilizatoare ale noului plan cincinal. Un rol hotărît în înfăptuirea acestor cerințe imperative ale promovării noului, intruchipate în politica partidului, revine asigurării la toate locurile de muncă, în toate unitățile economico-sociale, a gândirii și disciplinei, respectării stricte a legilor țării, a hotărîrilor de partid și de stat.

O componentă distinctă a spiritului revoluționar, în etapa actuală este sporirea continuă a preocupării pentru asigurarea unei pregătiri temeinice, a unei înalte competențe tehnico-științifice. Pornind de la adevarul axiomatic că împlinirea obiectivelor privind producția industrială și a-

gricolă, calitatea acesteia, eficiența economică nu se pot atinge decît de către oameni cu o înaltă pregătire, disciplină și spirit de răspundere, partidul îndrumă cadrele și membrii săi să vegheze la înfăptuirea cu toată hotărîrea a măsurilor stabilite în domeniul pregătirii forței de muncă.

Spiritul revoluționar, militant, comunist mai înseamnă dăruire și abnegație, luptă hotărîtă împotriva greutăților, spirit de sacrificiu și eroism în înfăptuirea comandamentelor vieții noastre noi. „Trebuie să fim pe deplin conștienți — subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu — că nimic nu se obține fără muncă, nimic nu cade din cer și nu va cădea niciodată din cer!” Această concepție se remarcă prin abordarea lucidă, realistă, dialectică a dezvoltării sociale, prin relevarea statornică a faptului că, și în viitor, în toate epocile evoluției societății, omeneirea se va confrunta cu dificultăți, cu probleme complexe, că vor trebui depuse eforturi considerabile pentru a croi drum noului.

Atitudini

Hoții de... timp

Din ce în ce mai des se face apariția o categorie de delincvenți, dacă nu fi numiți astfel pentru că ei nu cad sub incidența legilor: hoții de... timp. Păcat că legea îi ocrotește pentru că sînt foarte, foarte periculoși acolo unde se face simțită prezența lor, în orice domeniu de activitate. Și, în cadrul lor, există o delimitare, o specializare în modul de a acționa. Unii, își fură timpul în audiențe sau ședințe. Le place să vorbească mult, cu lux de amănunte, fac incursiuni, nile cele mai largi și mai neprevăzute și, în final, nu spun nimic. Le place să fie ascultați, iar ție, omul de bună credință care-l ascultă, își dijmuește timpul atît de prețios, își macină nervii, își dezorganizează tot programul. Alții sînt hoții timpului de lucru. Ei sînt categoria cea mai periculoasă, pentru că, ocupînd

un loc într-un proces de producție, într-o schemă organizatorică, prin urmare au atribuțiuni precise, cînd ai mai mare nevoie de ei sau sînt reclamați în activitatea lor productivă, dispar pentru lungi perioade de timp și revin cu justificări. Tot din categoria lor, dar mai subtili în furtul de timp, sînt cei care îi găsești mereu la locul lor de muncă, dar nu fac nimic sau aproape nimic. Lîncezesc pe banii obștei și nu produc. Dau doar impresia că sînt băieți cuminiți, disciplinați, ascultători, dar de fapt nu sînt altceva decît hoții... de timp.

Ce bine ar fi ca, atunci cînd îi întîlnim, să-i luăm de guler și să-i înlăturăm din mijlocul colectivului dacă nu renunță la meștehna lor. Și o putem face. Doar să vrem.

Tudor MUNTEANU

Cine intervine?

De două zile, de la etajul 3 al blocului nr. 8, de pe strada Aviatorilor din Petroșani, dintr-o țevă curge apa pe palierul scărilor. Sesizările locatarilor la centrul de intervenții-reparații instalații și la secția E.G.C.L. au rămas fără nici un rezultat pînă ieri. Cine intervine, totuși, pentru rezolvarea problemei? Nu-i păcat de clădire, de imobil și de răbdarea oamenilor?



Pentru automobiliști

Din această săptămînă, ne informează Cooperativa meșteșugărească „Unirea” din Petroșani, s-a reînființat unitatea nr. 65 autoservice, aflată vis-a-vis de Fabrica de lapte la Livezeni. Ideea care a determinat această decizie are o dublă semnificație: de a oferi automobiliștilor po-

sibilități sporite în efectuarea unor reparații de calitate și crearea unui spirit de întrecere profesională între lucrătorii specialiști din cele două unități, aproape vecine, de profil.

Unitatea execută lucrări de tinichigerie, vopsitorie, reparații mecanice și la sistemul electric al autoturismelor, revizii. (T.S.)

Am intervenit pentru dumneavoastră

O problemă rezolvată

Intr-o scrisoare expediată pe adresa redacției noastre de către Czego Iolan din Vulcan, ni se cerea sprijinul în rezolvarea problemei de încadrare a fiului ei Czego Arpad, om al muncii la I.M. Vulcan.

În urma intervenției noastre, sîntem informați de către ing. Petre Tudor, directorul I.M. Vulcan, că problema a fost rezolvată. După proba de lucru, promovată cu succes de către Czego Arpad, începînd cu data de 1 ianuarie 1989 susnumitul i s-a aprobat transferul de la depozitul de materiale în cadrul atelierului mecanic, în funcția de lăcătuș, conform pregătirii profesionale și obținerea treptei de retribuție corespunzătoare. (Șt. NEMECSEK)

INFORMAM

REVELION. Consecvența eforturilor depuse de minerii sectorului de investiții, de la mina Bărbăteni, s-a finalizat într-un succes meritoriu: realizarea planului anual cu aproape o jumătate de lună mai devreme. Succesul a fost sărbătorit tot în colectiv la Revelionul sectorului, desfășurat la clubul între-

prinderii, prilejul unor momente de destindere și bucurie pentru mineri și soțiile lor. (I.D.)

DUPĂ CUM s-a anunțat, pentru perioada vacanței sînt asigurate suplimentări de trenuri și de vagoane pe traseele feroviare cu trafic intens de circulație. Măsura este însoțită de preocupări pentru mai buna organizare a vînzării biletelor și îmbunătățirea confortului pe durata călătoriei.

DE LA CONDUCEREA IGCL aflăm că zilnic sînt asigurate curse pentru transportul amatorilor sporturilor de iarnă, pe traseul Piața Victoriei — Teleseanu Parîng. Prima cursă pleacă la ora 8, iar ultima la ora 15.

REAMINTIM că este de strictă actualitate economică severă a apei potabile și industriale. În fiecare unitate economică și gospodărie sînt necesare măsuri drastice pentru evita-

rea risipei de apă pe toată durata sezonului rece!

RECOMANDĂM călduros conducătorilor auto care circulă în preajma unor străzi „cu derdeluș” să se ferească de săniuțe, intrucît din partea copiilor nici-o nădejde! Cît îi privește pe părinți, mulți dintre ei admiră avîntul zburdalnic al copiilor și îi ceartă pe șoferii „neatenți”.

Rubrică realizată de Ion MUSTĂȚĂ

Mica publicitate

FELICITARI

Colectivul TESA de la Cooperativa Unirea Petroșani transmite sincere felicitări tovarășului Marcu Ioan, cu prilejul zilei de naștere și al ieșirii la pensie. La mulți ani cu sănătate! (6933)

Carmen, Costel, Sorin și mama urează scumpilor lor părinți, fiică și ginere Valeria și Constantin Albeanu, multă sănătate, ferici-re și „La mulți ani!” cu ocazia nunții de argint. (6927)

VINZARI

VIND videorecorder „AKAI” VS 112EV plus 9. Model deosebit, telecomandă infraroșu, cabluri, casete înregistrate, garanție, stare perfectă. Telefon 70524 după ora 15. (6931)

OFERTE DE SERVICIU

Fotograf, execut fotografii la cererea clientului la domiciliu. Adresați telefon 41013. (6929)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Conducăre Radu, eliberată de I.M. Bărbăteni. O declar nulă. (6930).

COMEMORARI

CU aceeași nemărginită durere, familia anunță că se împlinesc doi ani de cînd ne-a părăsit scumpa noastră LASZLO DOINA — IULIETA
O vom păstra veșnic în inimile noastre. (6928)

CU durere în suflet, familia anunță împlinirea a trei ani de la dispariția celui care a fost prof. GORGAN ION
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (6932)

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

Colinda țării pentru minerii Văii Jiului

Și în acest an vom trăi marea bucurie de a primi colindători din toată țara — formații artistice de amatori — care vor aduce, după tradiție, calde urări de bine și sănătate, de noi succese în muncă și prosperitate minerilor Văii Jiului. Vom asista la începutul săptămânii viitoare la manifestările artistice cuprinse în Festivalul obiceiurilor laice de iarnă, sugestiv intitulat „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului”. Pentru amănunte ne-am adresat tovarășei prof. **Cornelia Stănescu**, președintele Comitetului municipal de cultură și educație socialistă, care a avut amabilitatea să răspundă întrebărilor noastre.

— Integrată organic celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cântarea României”, „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului” se desfășoară în climatul de profundă efervescență pe care viața economico-socială și spirituală a Văii Jiului îl trăiește în aceste zile de sfârșit de an când minerii, toți oamenii muncii din unitățile economice acționează cu toată energia pentru a încheia anul cu rezultate cât mai bune în muncă, în viață.

Pentru a noua oară vom primi alaiul de colindători care vor susține marți, 27 decembrie, de la ora 12, microspectacole în sălile de apă ale întreprinderilor miniere, în semn de aleasă cinstită-

re adusă harnicilor oameni ai adâncului. Microspectacolele vor reuni formații artistice din toate zonele țării, fiind astfel și un prilej de bucurie pentru cei nou încadrați în întreprinderile miniere — tineri care au venit în Valea Jiului din alte județe pentru a îmbrățișa nobilă profesiune de miner.

— După amiază ?

— Alaiul colindătorilor va reuni toate formațiile participante și va străbate artera principală a orașului reședință de municipiu din Piața Victoriei până în zona Centrului de cultură și creație „Cântarea României”. Aici,

în aer liber, pe estrada care urmează să se înalțe, colindătorii vor susține un amplu spectacol dedicat Zilei Republicii și Anului Nou, aducând astfel o înălțătoare urare tuturor celor ce trăiesc și muncesc în Valea Jiului. Spectacolul, care se va desfășura, în bună parte la lumina reflectoarelor con-

Festivalul național „Cântarea României”

stituie, de altfel, momentul culminant al festivalului.

— Vom urmări și formații artistice din Valea Jiului ?

— Da, artiștii amatori de toate vârstele din municipiul nostru se vor înfrăți pe scenă cu cei veniți din țară, înălțând împreună o strălucită cîntare a omului României socialiste și muncii sale rodnice.

H. ALEXANDRESCU

Certitudini, dar și câteva semne de întrebare

La Vulcan, deși programat la o oră mai puțin potrivit, spectacolul la care au participat formații și soliști de muzică ușoară, coruri, interpreți de muzică folk și recitatori prezentând Centrul de cultură și creație „Cântarea României” și marile unități economice din oraș, precum și formația de satiră și umor a Centrului de cultură și creație, a stîrnit în rîndul publicului un apre-

lectromecanici, muncitori confecționeri sau preparatori, cadre didactice, lucrători din toate sectoarele vieții economico-sociale a Vulcanului, dar care, dînd noi dimensiuni timpului găsec în ei forța de creație care le permite să edifice cu migală și pasiune valori spirituale de aleasă frumusețe și simțire românească.

Spectacolul concurs a fost deschis de grupul de muzică hard-rock „Quasar” al Comitetului orașenesc al UTC. Tineretea și lipsa de experiență a membrilor grupului nu i-au împiedicat să evolueze promițător. Ei au cîntat în concurs două lucrări proprii, „Iarna” și „Totul”. Au urmat grupul de muzică rock „Ultima oră” al I.M. Vulcan, soliștii vocali de muzică ușoară Alexandru Vincze, de la I.M. Vulcan, Mariana Costinaș și Gabriela Tărtăraș, duetul vocal al surorilor Ramona și Simona Manea, cu toții reprezentînd Centrul de cultură și creație, grupul „Bendis” al minei Paroșeni, solista Luminița Ianc, solistul Cristian Manea și grupul „Rockton” al preparației Coroesti. Un adevărat festival de muzică ușoară și rock, care ne permite să afirmăm că în această ediție a Festivalului național „Cântarea României”, orașul Vulcan va fi reprezentat bine în competiția cîntecului înăr.

Am ascultat multe creații aparținînd membrilor grupurilor amintite, precum și piese semnate de compozitori consacrați.

Ne-am plăcut entuziasmul interpretelor, sentimentul de optimism, de tinerete pe care îl degajă prin muzica lor. Juriul concursului a recomandat o mai atentă selectare a textelor, iar soliștilor, studii sistematice ale canto-lui pentru muzica ușoară ca și ale muzicii, în general. Emisia sunetului muzical, dicția, intonația liniei melodice nu sînt totdeauna la nivelul pe care exigentele etapei de concurs care urmează, îl impun.

Corul feminin al sindicatului învățămînt și grupul coral folcloric în limba maghiară, dirijate de prof. Attila Fulop au încă multe probleme de rezolvat, atât privind repertoriul — piese necompetitive, neconcludente asupra nivelului formațiilor amintite — dar și privind interpretarea lor. Dinamica și agogica nu au fost cele reale, notate în partituri, atât în cazul corului feminin cît și la grupul coral folcloric. Partidele sînt neomogene, dicția lasă de dorit, intonația este neclară, iar arcurile melodice sînt frînse în mod nejustificat.

Soliști de muzică folk au fost foarte mulți. Au corespuns însă doar Cristian Manea și, parțial, Arpad Czuli, Nicoleta și Luminița Burlacu. Recitatorii Mihai Sandu și Pompiliu Comșa au ales versuri frumoase, pe care le-au rostit cu grijă pentru reliefa caracterului lor militant.

Cît privește formația de satiră și umor a Centrului de cultură și creație, instruită artistic de Mihai Sandu, avem aprecieri frumoase. Text bun, incisiv, dinamism, muzicalitate, umor de calitate. Un spectacol antrenant care a plăcut totuși publicului.

H. DOBROGEANU

Cît privește formația de satiră și umor a Centrului de cultură și creație, instruită artistic de Mihai Sandu, avem aprecieri frumoase. Text bun, incisiv, dinamism, muzicalitate, umor de calitate. Un spectacol antrenant care a plăcut totuși publicului.

H. DOBROGEANU

Parada portului popular și a obiceiurilor laice de iarnă constituie an de an unul din momentele de mare atracție ale Festivalului „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului”. Vă prezentăm, un aspect de la ediția anterioară.

Foto: Gh. OLTEANU

„Lecția de istorie”

10 decembrie 1988. 45 de pionieri — elevi la Școala generală nr. 5 din Vulcan — coboară din autocar, plini de emoție în fața palatului princiar din Alba Iulia. Așa a început o vibrantă lecție de istorie pe locurile unde fiecare monument, fiecare floare, fiecare arbore vorbesc despre Marea Unire și despre cei ce înfrîngînd vitregiile timpului, au luptat cu toată ființa, pentru înfăptuirea ei. Basorelieful „Unirea celor trei provincii românești”, chipul luminos al lui Mihai Viteazul înfrîngînd pe pîine și sare, după datină, mărțea pe care o degajă statuia ecvestră a eroului de la Călugăreni, cetatea și obeliscul care vorbesc de Horea, de Crișan și de Cloșca, Muzeul Unirii și sala unde s-a înfăptuit, prin vrerea unanimă a maselor, actul istoric de la 1 Decembrie 1918 — iată marile capitole ale „lecției de istorie” pe care au trăit-o pionierii din Vulcan. O lecție predată la cea mai înaltă emoție, o lecție de patriotism fierbinte. Pentru că, alături de istorie, copiii s-au înfrîngînd și la Alba Iulia, cu prezentul viguros al patriei, cu mărețele ctitorii ale timpului nostru — înfrîngînd revoluționare.

Prof. Ilie SA...
coresi...

Prof. Liviu AVRAM



LITERATURA—consecventă reflectare a aspirațiilor de unitate națională

Actul de la 1 Decembrie 1918, adevărat simbol al unității de gândire și faptă a tuturor românilor va rămîne încrustat cu litere de aur în conștiința neamului. Prin el se înfăptuia, în mod democratic și prin voința poporului o aspirație milenară a poporului, aceea de realizare a unității național-statale pe pămîntul străbun al patriei. Acest ideal ce a caracterizat generații de-a rîndul constanța neamului românesc a fost mereu și din ce în ce mai puternic reflectat în literatura națională ca o expresie fundamentală a năzuinței, a spiritului și cugetului românesc, de unire și existență demnă.

Încă din cele mai vechi timpuri, de pe vremea cronicarilor, idealul unirii tuturor românilor se regăsește cu o vitală forță. Marele cronicar Grigore Ureche afirma întruna din

scrisorile sale: „Românii cîți se află, lăcături la Tara Ungurească și la Ardeal și la Maramures, de la un loc sînt cu moldovenii și cu toți de la Rîm se trag”. Iar Miron Costin scria: „Biruit-am gîndul să mă apuc de această trudă, să scot lumii la vedere felul neamului, din ce izvor și semînție sîntem lăcături țării noastre, Moldovei și Țării Munteneste și românii din țările ungurești, cum s-au pomenit mai sus, că toți un neam și odată descălecați sînt...”

Sînt doar două dintre mărturiile numeroase păstrate de literatura noastră națională, și care definesc încă de la acea vreme, existența unei gîndiri și aspirații comune a tuturor românilor de a se recunoaște ca fiind de același neam. Iar aceste idei care au călăuzit aspirația multor cărturari și oameni de creație ai vremii se regă-

sesc și în operele unor alți cărturari români de recunoaștere internațională. Marele cărturar și umanist, Dimitrie Cantemir în „Hronicul vechimii a româno-moldo-vlahilor” susține într-o formă și expresie artistică de necontestat romanitatea și continuitatea românilor pe teritoriul de astăzi al României.”

Aceeași idee de unitate a tuturor românilor și de unire se desprinde și din întreaga concepție filosofică a Școlii ardelenice.

În ton cu voința poporului, cu aspirația sa de a deveni românesc, scriitorii vremii lansează în literatura națională valoroase opere ce vin să susțină și să înfrățescă năzuința românilor de unire. „Deșteptarea României” de V. Alecsandri, „Deșteaptă-te române” de Andrei Mureșanu, devenit un tradițional imn al românilor, sau Hora Ardealului și Hora Unirii de

V. Alecsandri sînt doar cîteva dintre semnificativele lucrări literare în care ideea Unirii străbate textul ca un fir roșu. Și tot acestea sînt și ideile ce se desprind din cunoscutele versuri eminesciene „Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie, Țara mea de glorie, țara mea de dor”.

Un alt moment important al literaturii române în care ideea Unirii apare cu o și mai puternică forță îl constituie apariția revistei „Dacia literară” de la 1840, al cărei program este, fără îndoială, expresia pentru dorința de unitate a românilor, prin remarcabila contribuție a lui Mihail Kogălniceanu.

Cu o forță de necontestat, dragostea pentru patrie, patriotismul specific românesc, generează din partea scriitorilor o aplecare responsabilă asupra i-

dealului de Unire. Au militat în scrierile lor pentru Unire Cezar Bolliac, Gr. Alexandrescu, D. Bolintineanu, Barbu Ștefănescu Delavrancea, C.A. Rosetti și mulți alții. Aceeași idee de Unire, de unitate națională se desprinde și din opera marelui poet ardelean Octavian Goga, care, în poeziile sale, exprimă prin glasul țaranului ardelean, întreaga simțire românească a dorinței de unitate.

Întreaga literatură română păstrează tema Unirii ca una din temele de suflet ale neamului, reflectînd pînă în zilele noastre, dorința unanimă a românilor de a trăi în unitate, libertate și dreptate națională.

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a președintelui Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Raif Dizdarevici

(Urmare din pag. 1)

La un nivel tehnic și tehnologic superior, atât pentru satisfacerea nevoilor celor două țări, cât și pentru terțe piețe. S-a relevat, de asemenea, că este necesar să se depună eforturi și mai mari în direcția extinderii schimburilor comerciale, a colaborării în domeniile financiar, bancar și transporturilor.

A fost reafirmată importanța construirii și utilizării eficiente a sistemelor hidroenergetice și de navigație de la Porțile de Fier, realizate prin eforturile comune ale celor două țări.

De asemenea, a fost exprimată hotărârea celor două țări de a acționa pentru dezvoltarea colaborării multilaterale tehnico-științifice româno-iugoslave. În acest sens, s-a subliniat că este necesar să înceapă la timp pregătirile pentru încheierea unui program de lungă durată privind dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice, a specializării și cooperării în producție.

S-a evidențiat, și cu acest prilej, că dezvoltarea multilaterală a relațiilor româno-iugoslave, întărirea și promovarea lor continuă corespunde intereselor vitale ale popoarelor celor două țări socialiste vecine, colaborării, păcii și securității în Balcani. Europa și în lume.

În cadrul schimbului de păreri cu privire la situația internațională actuală, s-a apreciat că în ultimii

ani s-au făcut unii pași pozitivi pe calea dezarmării, reducerii încordării și trecerii de la politica de confruntare la cea de dialog, negocieri și înțelegeri, precum și în direcția soluționării unor stări conflictuale. La o asemenea evoluție au contribuit eforturile popoarelor, ale tuturor forțelor progresiste care acționează în direcția democratizării ansamblului relațiilor internaționale și participării tuturor țărilor la soluționarea problemelor cu care este confruntată omenirea. Cu toate acestea, nu s-a realizat încă o schimbare radicală în viața internațională, ceea ce face ca situația mondială să fie complexă și contradictorie.

S-a apreciat că problema fundamentală a contemporaneității este în continuare oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea hotărârită a dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare. De aceea este necesar să se întreprindă totul pentru a se ajunge la înțelegeri în direcția realizării unui program complex de dezarmare.

Apreciindu-se importanța acordului sovieto-american privind lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune, s-a subliniat, totodată, că este necesar să se acționeze cu toată hotărârea pentru încheierea cât mai grabnică a acordului privind reducerea cu 50 la sută a armelor nucleare strategice. De asemenea, s-a arătat că se impune renunțarea cu desăvârșire la modernizarea și perfecționarea armelor nu-

cleare existente, precum și la producerea de noi arme nucleare.

A fost relevată necesitatea interzicerii complete a tuturor experiențelor cu arma nucleară, renunțării la politica de militarizare a Cosmosului, eliminării armelor chimice și a altor arme de distrugere în masă.

S-a subliniat că, în paralel cu acțiunile pentru înălțarea și lichidarea armelor nucleare, trebuie să se treacă la reducerea armamentelor convenționale, forțelor armate și cheltuielilor militare.

În cadrul convorbirilor s-a apreciat că se impune să se acționeze hotărât pentru încheierea cât mai urgentă a Reuniunii de la Viena prin adoptarea unui document de substanță și echilibrat, care să ducă la înțărirea încrederii și securității pe continent, la impulsivarea cooperării în toate domeniile.

O atenție deosebită a fost acordată, în cadrul convorbirilor, întăririi colaborării multilaterale între țările balcanice, transformării acestei regiuni într-o zonă fără arme nucleare și chimice, consolidării păcii și securității în Balcani. S-a subliniat necesitatea de a se acționa în vederea creării condițiilor pentru convocarea conferinței țărilor balcanice la nivel înalt, care să dea noi dimensiuni întăririi încrederii și cooperării în această zonă.

S-a relevat că trebuie acționat cu hotărâre pentru reglementarea pe cale politică, prin tratative, a tu-

tor problemelor litigioase dintre state.

S-a subliniat că situația actuală din lume reclamă intensificarea colaborării tuturor statelor pentru accelerarea creșterii și dezvoltării economice, îndeosebi a țărilor în curs de dezvoltare. Pornind de la situația economică mondială, care continuă să fie deosebit de gravă, de la creșterea decalajelor dintre țările bogate și țările sărace, s-a arătat că este necesar să se acționeze mai hotărât pentru soluționarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datorilor externe extrem de mari ale țărilor în curs de dezvoltare — și pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale juste și echitabile.

În cadrul convorbirilor s-a reafirmat hotărârea celor două țări de a acționa și în viitor pentru dezvoltarea și amplificarea prieteniei și colaborării româno-iugoslave.

★
Tovarășul Ioan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și tovarășul Nenad Krekici, secretar federal pentru relațiile economice externe al RSF Iugoslavia, au semnat, vineri, Protocolul privind schimburile comerciale româno-iugoslave pe anul 1989.

★
Tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a vizitat, vineri, obiective sociale-edilitare și cartiere de locuințe din Capitală.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Pledone Africanul; Unirea: Cel șapte samurai, I-II; Paringul: Sufletul negrului Charley.
PETRILA: Pistruiatul, III.
LONEA: Egreta de fildeş.
ANINOASA: Cei șapte samurai, I-II.
VULCAN: Vacanță la Roma.
LUPENI: Șarada.
URICANI: Răzburarea Sfântului.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIZIUNE

13,00 Telex.
13,05 La sfârșit de săptămână.
14,45 Săptămâna politică.
19,00 Telegenial.
19,20 Sub tricolor, sub roșu steag.
19,30 Teleenciclopedia.
20,00 Șlagărele anului 1988
20,50 Film artistic.
Pentru că mă iubesti.
22,20 Telegenial.

Inspectoratul Silvic Județean Hunedoara Ocolul Silvic Petroșani

aduce la cunoștință cetățenilor următoarele:

Conform prevederilor Legii nr. 2/1987 este interzisă extragerea pomilor de iarnă din pădure sau pășuni de către persoane particulare sau alte organizații de stat, recoltarea efectuându-se numai de organele silvice.

Menționăm faptul că recoltarea pomilor de iarnă din specia brad este categoric interzisă. Conform prevederilor legii, extragerea ilegală de pomi de iarnă constituie contravenție ce se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 2000 lei.

Sucursala Județeană ADAS Hunedoara—Deva

organizează în data de 4 ianuarie 1989 un concurs pentru ocuparea postului de controlor I la Filiala ADAS Petroșani.

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Relații suplimentare se pot solicita la inspectoratul de personal, șef serviciu asigurări Deva, sau la ADAS Petroșani.

Autobaza Transporturi Auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12
încadrează direct sau prin transfer următorul personal:

- șoferi transport marfă - categorii de conducere C și E
- șoferi transport persoane - categorii de conducere C, D, E
- mecanici auto
- sudori
- tinichigii auto
- electricieni auto

Încadrarea se va face conform prevederilor Legii 57/1974 și Decretului 206/1988.

Autobaza Transporturi Auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12
recrutează candidați în vederea calificării în meseria de conducători auto prin cursul de policalificare de scurtă durată (3, 5 luni) în cadrul GRUPULUI ȘCOLAR AUTO DEVA.
Solicitanții se vor adresa Compartimentului Personal din cadrul Autobazei TA Petroșani, pînă la data de 27 decembrie 1988.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Înteruperea lucrărilor sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). Încheind debaterile asupra majorității punctelor înscrise pe ordinea de zi a celei de-a 43-a sesiuni, Adunarea Generală a ONU și-a întrerupt lucrările. Ea urmează să se reunească la începutul lui februarie 1989 pentru dezbaterile unor aspecte privind problema cipriotă, negocierile de pace dintre Iran și Irak, dialogul Nord-Sud, situația economică a țărilor în curs de dezvoltare și alte puncte de pe ordinea de zi.

Luînd cuvîntul în cadrul ultimei sesiuni, președintele sesiunii Adunării Generale, Dante Caputo, a fă-

cut o trecere în revistă a progreselor înfăptuite în cursul acestui an. În același timp, vorbitorul a atras atenția că, alfa timp cit nu se vor adopta măsuri pentru corectarea actualii situații economice și sociale internaționale, care afectează două treimi din întreaga omenire, orice progres în domeniul securității internaționale va continua să fie precar. În ultimul timp, a spus el, a devenit și mai clară hotărârea țărilor în curs de dezvoltare de a se adopta norme de cooperare economică internațională corespunzător noilor circumstanțe.

Reglementarea situației din sud-vestul Africii

MOSCOVA 23 (Agerpres). Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, a trimis conducătorilor Angolei, Cubei și președintelui Organizației Poporului din Africa de sud-vest mesaje în care relevă însemnătatea semnării acordurilor privind reglementarea situației din sud-vestul continentului african.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, a salutat semnarea acordurilor dintre Angola, Cuba și R.S.A. privind reglementarea situației din sud-vestul Afri-

cii. El și-a exprimat speranța că aceste acorduri vor fi traduse cu succes în viață, ceea ce va duce la realizarea păcii în Africa de sud-vest și la accesul Namibiei la independență.

WASHINGTON 23 (Agerpres). Într-o declarație dată publicității de Casa Albă, și citată de agenția TASS, președintele Ronald Reagan a apreciat că, prin semnarea acordurilor privind reglementarea situației din sud-vestul Africii, s-au creat premise pentru a se pune capăt violenței care a devastat peste 13 ani regiunile de la granița dintre Angola și Namibia, provocînd mari suferințe omenești și pagube materiale.